



校規是唐三藏，  
只要有人犯了錯，  
就會被繩之以法。

◎藍千雅  
(雙龍國小一年三班)

## 校規

校規是盡忠職守的警察，  
每天四處巡邏監督我們，  
一不小心侵犯到牠的地盤，  
便一觸即發的撲上來，  
嚇得我落荒而逃。

校規是凶猛的老虎，  
校規是家之主的爸爸，  
校規是一盞明亮的燈火，在黑暗中迷失了方向，  
只要有了它，就能找到回家的路，  
指引我們走正確的路。

校規是救命的救生圈，  
要是我不小心掉進了大海裡，

後果一定不堪設想。

如果我做錯事說錯話，  
他就會開始念緊箍咒，  
讓我痛得跪地求饒，  
發誓再也不敢了。

語文小遊戲

單	苦	中	年	上	七	意
二	八	年	華	八	二	九
十	全	十	美	心	之	五
小	拿	全	三	令	五	申
毛	一	九	牛	八	顏	光
驢	流	奇	穩	百	怪	福
七	水	千	定	色		十

請從上圖找出六個數字成語，再依提示填入下列空格中。

6. 5. 4. 3. 2. 1.  
 ( ) — 數字相除等於 1  
 ( ) — 數字都是質數  
 ( ) — 數字都是合數  
 ( ) — 數字都是奇數  
 ( ) — 數字都是偶數

答案  
 1. 十全十美  
 2. 五體投地  
 3. 三心二意  
 4. 由五更天  
 5. 華而不實  
 6. 一舉兩得

過年前經常在電視上、報紙廣告上看到「福虎生豐」四個大字，我直納悶著，「虎虎生風」這句成語我聽說過，但「福虎生豐」就不大懂了。爸爸告訴我，這就是中國文字的奧妙，因為虎年到了，希望有福氣的幸運虎帶給大家豐收喜悅的一年，所以巧妙創造出這句新成語。我好喜歡這一句吉祥話！

我們一家人開開心心的回南部過年，除夕時，大家團聚在一起吃年夜飯，阿嬤準備了好豐盛的菜色，都是我最愛吃的；阿公說我長高、變漂亮了，還給我兩個大紅包。

春節這幾天，有好多親朋好友來家裡拜年，大家互相關心、祝福，讓感情更好。我也和爸爸媽媽到廟裡燒香拜拜，祈禱一家人幸福平安。我在神明面前也許下了新年願望，希望身體健康、成績進步。在廟裡，我還看到

了不曾親眼看過的舞龍舞獅。

以前，我只喜歡耶誕節，但是媽咪告訴我，春節是中國人才有的特別節日，有許多祖先留下來的習俗、傳統精采，也學會了要以自己的文化為榮。

農曆初一，爸爸帶我們去廟裡拜拜求平安。過年回臺南老家這幾天，不但有吃、有玩，還拿到紅包，真是開心的春節。

山洞裡的蝙蝠最特別了，牠有長長的嘴，不愛吃水果和蟲兒，只愛吸花蜜。森林裡的蜂鳥最特別了，牠卻總是倒立著，一點都不嫌累。

我最特別的是我，我是媽媽獨一無二的心肝寶貝。

## 新衣新帽迎新年

◎林天羽 (同德國小一年八班)



滿

## 最特別的是……

◎楊靜耘 (瑞塘國小一年二班)

童言童語

春節就是農曆新年，大家都回老家團圓，迎接虎年的到來。除夕當天的凌晨，爸爸開車載我們回臺南過年，車子行駛了好久，我和姐姐也在車上睡了好久。

抵達臺南的奶奶家

了。

奶奶認識的一位師姐開設的精舍地上擺了七個火爐和一座木橋，爸爸說：

「這是要過年的。」人

潮越來越多，十分熱鬧。

不過，當我走上木橋

時，心裡有些害怕，這

是一定要過運的。

大人開始準備拜拜的

食物，我們小孩子就

在庭院幫忙打掃。下

午拜拜完，爸爸和伯

父放鞭炮，聲音很大

，我害怕得不敢出去

到我們十分欣喜，還發紅包給

我們。

大家都吃得很快

，奶奶看

到我們十分欣喜，還發紅包給

我們。

過年回臺南老家這幾天，不

只有吃、有玩，還拿到紅包，

很高興。

鵝肉好好吃，大家都吃得

了。

一路上開心得不得

奮，一路上開心得不得

奮，一路上開心得不得